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1. Актуалност и значимост на разработвания научен проблем. 

В динамична среда на сигурност, повлияна от глобализационните процеси, и 

военни действия в близост до територията на страната ни, провокират засилване на 

миграционните потоци, преминаващи през и установяващи се на територията на 

страната ни. Обстоятелство, което само по себе си е съпътствано от рисковете и 

заплахите на миграционния натиск, е сериозно изпитание и предизвикателство за 

функциониращите системи за логистично осигуряване на лица, търсещи 

международна закрила в центровете за настаняване. Нещо повече, това е един 

процес, който се съпътства от комплекс от действия и изисква строга координация 

между институциите, отговорни за планирането, организирането, изпълнението, 

контрола и отчета при доставка на материални ресурси, настаняване, хранене, 

водоснабдяване, медицинско обслужване, предоставянето на транспортни, 

евакуационни, ремонтни, административно-информационни и поддържащи услуги 

за навременно задоволяване на потребностите на нуждаещите се. И в този контекст, 

под внимание следва да се има и многопластовия характер на кризите, съпътстващи 

обществено-икономическото развитие на страната ни и на ЕС, които имат сериозно 

отражение върху логистичната поддръжка на бежанските потоци. Всичко това 

провокира актуалността на темата и поражда необходимостта от стратегически 

решения за логистичната поддръжка на бежанския поток, с което да се запълни 

съществуващата празнота в логистичната наука и практика. 

Прочитът на дисертационния труд е в подкрепа на пълното съответствие на 

темата с основното съдържание на същия. Нещо повече, авторът си е поставил 

амбициозната цел на основата на систематизиране и анализ на съществуващите 

теоретични разработки и споделен практически опит да внесе принос за логистично 

осигуряване на чужденци, търсещи международна закрила, в местата за настаняване 

на територията на страната. 
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Защитимостта на така поставената цел е посредством решаването на 

конкретизираните научно-изследователски задачи, обоснованите обект, предмет и 

субект на научното изследване, приложимостта на общопризнатите на научното 

познание теоретични и емпирични методи. 

В подкрепа на формулираната изследователска теза на нучното изследване, 

авторът обосновава обхвата на научноизследователските търсения и верификацията 

на отговорите на научноизследователските въпроси в подкрепа на нейната 

защитимост. 

На научната общност е представен дисертационен труд, отличаващ се с яснота 

и логика на изследванията, с аналитичен научноизследователски стил на изложение. 

Предложени са научни решения с практико-приложен характер за ефективен 

мениджмънт на логистичното осигуряване на бежанските потоци на територията на 

страната. Конкретиката на аналитико-изследователската работа в дисертационния 

труд по неоспорим начин доказва приносите на капитан ас. Иван Данев към 

обогатяване на теорията, генериране на ново знание и усъвършенстване на 

практиката за ефективна логистична поддръжка на бежански потоци, търсещи 

международна закрила в местата за настаняване на територията на страната. 

2. Обща характеристика и структура на дисертационния труд. 

В съответствие с формулираните цели и конкретизираните научно-

изследователски задачи, избраната методика и инструментариум, е структуриран 

дисертационният труд. Постигането на целта, решимостта на задачите и 

защитимостта на изследователската хипотеза в представените изследвания и 

анализи, e в обем от 299 страници, от които 201 стр. основен текст. Съдържанието на 

научния труд е представено в увод, изложение в три глави, заключение, литература, 

приложения. 

За целите на изследването и постигнатите научни и научно-приложни 

резултати в дисертационния труд к-н ас. Иван Данев проучва и използва подходяща 
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литература, включваща 345 източници от различен характер (нормативни актове и 

документи с национална и съюзна значимост, литературни – на кирилица и 

латиница- и интернет източници). Защитимостта на изведените изводи и резултати в 

дисертационния труд е чрез сполучлива симбиоза на теоретико-научно и практико-

познавателно проучване на изследваната проблематика, подкрепена с необходимите 

доказателствени материали. 

Първа глава на дисертационния труд е своеобразна теоретична презентация на 

историческите, правните и организационно-методологическите аспекти на 

логистичната поддръжка на мигранти и бежанци, пребиваващи на територията на 

страната ни. 

Втора глава е с аналитико-проблемен характер, като е изследвана и 

анализирана и концептуална рамка при изграждане и оборудване на 

инфраструктурата за настаняване на бежанци и мигранти и на елементите за 

логистичната поддръжка на същите. 

В трета глава, на основата на аналитичните разчети, базирани на анкетния 

подход, са предложени възможностите за усъвършенстване на логистичната 

поддръжка на бежански потоци. За тази цел е разработен модел за съвместна 

логистична поддръжка на чужденци, търсещи международна закрила, при условия 

на повишени нива на миграционен натиск по границите на страната и обявена 

извънредна ситуация. Създаден е подход за оценка на риска от възникване на 

миграционен натиск по границите на страната и за непрекъснат мониторинг на 

държавните граници. Предложен е алгоритъм за адаптация и интеграция на 

получилите бежански или хуманитарен статут и за контрол върху изпълняваните 

логистични дейности при прием и настаняване на лица, търсещи МЗ в условията на 

повишен миграционен натиск. 

Отделните структурни елементи на дисертационния труд са разработени в 

логическа последователност, с необходимата аналитичност, проучване на добрите 
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практики, приложена авторова методика и създаване на модел за ефективна 

логистична поддръжка на бежански потоци с отчитане на рисковете и осъществяване 

на непрекъснат мониторинг и контрол. 

Предложеният дисертационен труд напълно съответства като научна 

разработка по обем и качество на законовите изисквания за присъждане на 

образователната и научна степен „доктор”. 

3. Характеристика на научните и научно-приложните приноси в 

дисертационния труд. Достоверност на материала. 

Научните и научно-приложните резултати от научните търсения на автора се 

основават на задълбоченото познаване и творческото адаптиране на съвременни 

научни теории, нормативни актове и публикации по изследваната проблематика. 

Поуките от миналото, проблемите на настоящето и възможностите за бъдеща 

реализация на ефективна логистична поддръжка на бежански и мигрантски потоци в 

динамична среда на сигурност, позволяват да се систематизират следните научни и 

научно-приложни резултати и приносни моменти: 

3.1. Научни резултати и приноси: 

3.1.1. Доразвити са теоретичните положения, свързани с концептуалната рамка 

при изграждане и оборудване на места за настаняване на бежанци и мигранти от 

полеви и стационарен тип. 

3.1.2. Обогатена е теорията за ЛП на лица, търсещи МЗ, в частта й, свързана с 

организиране на настаняването, комунално-битовото осигуряване, храненето и 

медицинското обслужване. 

3.1.3. Генерирани са нови знания, които допринасят за ефективно участие на 

въоръжените сили на страната в логистичното осигуряване на пострадали лица, чрез 

изследване на опита на военни формирования от БА, организиращи храненето, 

медицинското и транспортното осигуряване за бежанци и мигранти в рамките на 

съвместни операции по предоставяне на ЛП в страната и в чужбина. 
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3.2. Научно-приложни резултати: 

3.2.1. Разработен е модел за съвместна ЛП на чужденци, търсещи МЗ на 

територията на страната, при условия на повишен миграционен натиск и обявяване 

на извънредна ситуация, предлагащ вариант за подобряване на ефективно 

междуинституционалното сътрудничество и координация на дейностите по ЛО за 

чужденците, търсещи МЗ, в условия на повишен миграционен натиск, чрез създаване 

на ЦКЛО/ЛП, в който да бъдат включени представители от компетентните 

национални власти и ангажираните правителствени, междуправителствени и 

неправителствени организации в областите от страната, към които се генерират 

високи стойности на миграционен наплив. 

3.2.2. Представена е процедурата по предоставяне на МЗ за чужденците на 

отделни етапи и към всеки от тях е разработен вариант за осигуряване на ЛП в 

условия на извънредна ситуация и повишен миграционен натиск. 

3.2.3. Диференцирани са отделни компоненти от системата за ЛО на лицата, 

търсещи закрила, чрез разпределяне на логистичните дейности и услуги между 

компетентните национални органи и представители на правителствения и 

неправителствения сектор, според предмета им на дейност, съобразно разработените 

етапи от процедурата по предоставяне на МЗ, в условия на повишен миграционен 

натиск. 

Дисертационният труд се отличава с яснота и логика на изследванията. Стилът 

на изложението е логичен, аналитичен, научноизследователски. 

4. Оценка на научните резултати и приносите на дисертационния труд. 

Обогатената теория за логистична поддръжка на мигрантски и бежански 

потоци в динамична среда на сигурност, генерираните нови знания и подходи, 

създадените модели и алгоритми за усъвършенстване на логистичното осигуряване 

на мигрантски и бежански потоци на територията на страната, постигнатите научни 

и научно-приложни резултати и приноси, са лично дело на автора, като основната 
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част от разглежданите идеи, подходи и решения представляват оригинални 

разработки или са нова интерпретация на вече известни, с отчитане влиянието на 

променящите се условия и фактори на средата на сигурност. Основание за това е 

научнолитературната осведоменост и компетентност на капитан асистент Иван 

Данев, която не търпи възражения, а похвали за стремежа да бъдат компилирани 

огромен брой досегашни научни мнения и изследвания по научния проблем в 

процеса на тяхното многообразие и противоречиво развитие. 

5. Оценка на публикациите по дисертацията и авторството. 

Резултатите от научните търсения на автора в настоящия труд са 

популяризирани в редица публикации в страната с национален и международен 

характер, което е в потвърждение на последователната, задълбочената, 

надграждащата научноизследователска дейност на капитан асистент Данев по един 

толкова важен и ключов за сигурността на страната и нейният военно-отбранителен 

компонент проблем и неговото моделно усъвършенстване и адаптиране към 

промените на средата на сигурност, пряко кореспондиращи с темата на 

дисертационния труд. 

6. Литературна осведоменост и компетентност на докторанта. 

Литературната осведоменост и компетентност на автора на дисертационния 

труд не търпи възражения, в подкрепа на което са използваните 345 литературни, 

нормативни, интернет източници на кирилица и латиница. По подходящ начин са 

компилирани и систематизирани съществуващите мнения, добрите практики и чужд 

опит в многообразието и противоречивото разбиране на изследвания научен 

проблем. 

Не ми е известно резултати от изследването в дисертационния труд да са 

цитирани от други автори. 
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7. Оценка за автореферата. 

Авторефератът съдържа основните проблеми и начините за тяхното решение, 

посочени в дисертационния труд. Той дава пълна представа за научната стойност и 

практическата приложимост на постигнатите научни и научно-приложни резултати и 

прноси, в подкрепа на защитимостта на научноизследователската теза. 

8. Критични бележки. 

Към дисертационния труд критичните бележки с характер на препоръки се 

отнасят до: 

- oтсъствието на верификация при приложението на част от предложените 

модели; 

- целесъобразността от разширяване на публикационната активност на к-н 

ас. Данев в международни индексирани и реферирани издания, за което той има 

потенциал. 

Посочените пропуски са от технико-формален и дискусионен характер, които 

не намаляват значението на постигнатите от к-н ас. Иван Данев изследователски 

резултати и приноси в дисертационния труд. Препоръчително е постигнатите научни 

и научно-приложни резултати и приноси в дисертационния труд, по възможност да 

станат достояние на заинтересуваните структури и органи, чиято рационалност е в 

подкрепа на ефективната логистична поддръжка на мигрантски и бежански потоци 

на територията на страната. 

9. Лични впечатления за кандидата. 

Познавам лично капитан асистент Иван Данев още от курсантските му години 

като негов преподавател и понастоящем като колега. Преценките ми в рецензията се 

основават на личните ми впечатления, утвърдени в годините като изключително 

ерудиран, креативен, организиран и с високо чувство за отговорност, с широк 

мироглед и научноизследователски и практико-приложен потенциал. Това ми дава 

основание още веднъж да затвърдя впечатлението си, че к-н ас. Иван Данев познава 
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изследваната от него проблематика, коректно използва проучената за постигане на 

целите на дисертационния труд библиография, има критично отношение към 

идентифицираните в хода на научноизследователската му работа проблеми. 

Научните изследвания и анализи са задълбочени, резултатите от тях правилно са 

интерпретирани, постигнати са значими за теорията и практиката научни и научно-

приложни резултати и приноси. 

В хода на рецензирането не са постъпили и не съм установила случаи на 

плагиатство. Представена е справка за съответствие с минималните национални 

изисквания за придобиване на научна степен „ДОКТОР“ с общ точков еквивалент 85 

при минимално изискуеми се 80 точки. 

10. Заключение. 

Дисертационният труд на тема „Усъвършенстване на логистичното 

осигуряване в условия на бежанска криза на територията на Република България“, 

разработен от капитан асистент Иван Йорданов Данев е завършен, задълбочен, 

оформен научен труд по изключително актуален проблем, произтичащ от 

динамичните промени в средата на сигурност, съдържащ значими за теорията и 

практиката научни и научно-приложни резултати и приноси. Същите са лично дело 

и в подкрепа на способността на автора самостоятелно да разработва важни за 

логистичната теория и практика проблеми, свързани с рисковете и заплахите от 

бежански и мигрантски потоци и тяхната логистична поддръжка от военно-

отбранителния компонент в сектора за сигурност при настаняването и пребиваването 

на територията на страната ни. Дисертационният труд се явява методологическа база 

за бъдещи научни изследвания на капитан асистент Данев, за което има не само 

потенциал, но и стремеж за иновативност в научноизследователската си дейност. 

11. Оценка на дисертационния труд. 

Постигнатите значими за теорията и практиката научни и научно-приложни 

резултати и приноси от изследванията на капитан асистент Иван Данев и 
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предложенията, направени от него, основавайки се на горепосочените негови 

качества и потенциал за научноизследователска дейност ми дават основание за 

положителна оценка на дисертационния труд и считам, че същият ще бъде високо 

оценен от непредубедения читател и може да послужи като база за бъдещи 

изследвания. 

Дисертационният труд отговаря на ЗРАСРБ, Правилника за неговото 

прилагане и нормативната уредба на НВУ „Васил Левски“. С убеденост предлагам 

на уважаемите членове на научното жури да се присъди на капитан асистент Иван 

Йорданов Данев придобиването на ОНС „доктор“ за разработения дисертационен 

труд на тема „Усъвършенстване на логистичното осигуряване в условия на бежанска 

криза на територията на Република България“ в област на висшето образование 9. 

Сигурност и отбрана, професионално направление 9.1. „Национална сигурност“, 

докторска програма „Организация и управление извън сферата на материалното 

производство (Национална сигурност)“. 
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1. Relevance and significance of the developed scientific problem 

In a dynamic security environment influenced by globalisation processes, military 

actions near the territory of our country provoke an increase in migration flows passing 

through and settling in the territory of our country. A circumstance that in itself is 

accompanied by the risks and threats of migratory pressure is a serious test and challenge 

for the functioning systems for the logistic provision of persons seeking international 

protection in the accommodation centres. Moreover, it is a process that is accompanied by 

a complex of actions and requires strict coordination between the institutions responsible 

for planning, organising, implementing, controlling and reporting on the delivery of 

material resources, accommodation, food, water supply, medical care, the provision of 

transport, evacuation, repairs, administrative information and support services for timely 

satisfaction of the necessities of those in need. In addition, in this context, the multi-

layered nature of the crises accompanying the socio-economic development of our country 

and the EU, which have a serious impact on the logistic support of refugee flows should be 

taken into account. All this provokes the pertinence of the topic and gives rise to the need 
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for strategic solutions for the logistic support of the refugee flow, with which to fill the 

existing gap in logistics science and practice. 

The reading of the dissertation is in support of the full compliance of the topic with 

its main content. Moreover, the author has set the ambitious goal, based on the 

systematisation and analysis of existing theoretical developments and shared practical 

experience, to contribute to the logistic provision of foreigners seeking international 

protection in the accommodation facilities on the territory of the country. 

The defensibility of the goal set in this way is through the solution of the specified 

scientific research tasks, the justified object, topic and subject of the scientific research, the 

applicability of the generally recognised theoretical and empirical methods of scientific 

knowledge. 

In support of the formulated research thesis of the necessary study, the author 

substantiates the scope of the research findings and the verification of the answers to the 

research questions in support of its defensibleness. 

The dissertation is presented to the scientific community, distinguished by the clarity 

and logic of research, with an analytical research style of exposition. Scientific solutions of 

a practical-applied nature have been proposed for effective management of the logistic 

provision of refugee flows on the territory of the country. The specifics of the analytical 

research work in the dissertation indisputably prove the contributions Captain Assistant 

Professor Ivan Danev has made to enriching the theory, generating new knowledge and 

improving the practice for effective logistic support of refugee flows seeking international 

protection, in the accommodation facilities on the territory.   
 

2. General characteristics and structure of the dissertation work 

The dissertation work has been structured in accordance with the formulated goals 

and specific research tasks as well as the chosen methodology and tools. The achievement 

of the goal, the solvability of the tasks and the defensibility of the research hypothesis in 

the offered studies and analyses are presented in a total of 299 pages, of which 201 pages 

are the main text. The content of the scientific work is presented in an introduction, an 

exposition in three chapters, a conclusion, references, appendices. 

For the purposes of the research and the achieved scientific and scientific-applied 

results in the dissertation, Assistant Professor Ivan Danev, PhD, studied and used 

appropriate literature, including 345 sources of different nature (normative acts and 

documents of national and union significance, literary sources in Bulgarian and English 

and Internet sources). The defensibility of the conclusions and results in the dissertation 

work is through a successful symbiosis of theoretical-scientific and practical-cognitive 

study of the researched issues, supported by the necessary evidentiary materials. 

The first chapter of the dissertation is a kind of theoretical presentation of the 

historical, legal and organisational-methodological aspects of the logistic support of 

migrants and refugees residing in the territory of our country. 
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The second chapter is of an analytical-problematic nature, as the conceptual 

framework for building and equipping the infrastructure for the accommodation of 

refugees and migrants and the elements of logistic support for the same has been 

researched and analysed. 

In the third chapter, based on the analytical estimates following the survey approach, 

the possibilities for improving the logistic support of refugee flows are proposed. For this 

purpose, a model has been developed for joint logistic support of foreigners seeking 

international protection, under conditions of increased levels of migration pressure at the 

country’s borders and a declared state of emergency. An approach has been created to 

assess the risk of migration pressure at the country’s borders and to continuously monitor 

state borders. An algorithm has been proposed for the adaptation and integration of those 

granted refugee or humanitarian status and for control over the logistic activities performed 

during the reception and accommodation of persons seeking IP in the conditions of 

increased migration pressure. 

The individual structural elements of the dissertation work have been developed in a 

logical sequence, with the necessary analytics, research of good practices, applied author’s 

methodology and creation of a model for effective logistic support of refugee flows with 

consideration of risks and implementation of continuous monitoring and control. 

The proposed dissertation fully corresponds as a scientific development in terms of 

volume and quality to the legal requirements for awarding the educational and scientific 

degree Doctor. 
 

3. Characteristics of the scientific and scientific-applied contributions in the 

dissertation work. Credibility of the material 
The scientific and scientific-applied results of the author’s research are based on the 

in-depth knowledge and creative adaptation of modern scientific theories, normative acts 

and publications on the researched issues. 

The lessons of the past, the problems of the present and the possibilities for the 

future implementation of effective logistic support of refugee and migrant flows in a 

dynamic security environment allow for the systematising of the following scientific and 

scientific-applied results and contribution points:  

3.1. Scientific results and contributions: 

3.1.1. The theoretical positions related to the conceptual framework for the 

construction and equipment of places of accommodation for refugees and migrants of the 

field and stationary type have been further developed. 

3.1.2. The theory of the LP of persons seeking IP has been enriched in its part 

related to the organisation of accommodation, utilities, food and medical care. 

3.1.3. New knowledge has been generated, which contributes to the effective 

participation of the country’s armed forces in the logistic provision for injured persons by 

studying the experience of BA military units that have been organising food, medical and 
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transport provision for refugees and migrants within the framework of joint operations for 

providing logistic support in the country and abroad. 

3.2. Scientific and applied results 

3.2.1. A model has been developed for the joint LS for foreigners seeking IP on the 

territory of the country, under conditions of increased migration pressure and the 

declaration of an emergency situation, offering a variant for improving effective inter-

institutional cooperation and coordination of LP activities for foreigners seeking IP, in 

conditions of increased migration pressure, by creating a CCLP/LS, which will include 

representatives from the competent national authorities and the involved governmental, 

intergovernmental and non-governmental organisations in the areas of the country to which 

high values of migration flow are generated. 

3.2.2. The procedure for providing IP for foreigners is presented at separate stages, 

and for each of them, a variant for providing IP in conditions of emergency and increased 

migration pressure has been developed. 

3.2.3. Individual components of the protection system for persons seeking protection 

are differentiated by distributing the logistic activities and services between the competent 

national authorities and representatives of the governmental and non-governmental sectors, 

according to their subject of activity, in accordance with the developed stages of the 

procedure for granting protection in conditions of increased migratory pressure. 

The dissertation is distinguished by the clarity and logic of the research. The style of 

the presentation is logical, analytical, typical for scientific research. 
 

4. Evaluation of the scientific results and contributions of the dissertation work 

The enriched theory of logistic support of migrant and refugee flows in a dynamic 

security environment, the generated new knowledge and approaches, the created models 

and algorithms for improving the logistic support of migrant and refugee flows on the 

territory of the country, the achieved scientific and scientific-applied results and 

contributions are the personal work of the author, and the main part of the considered 

ideas, approaches and solutions represent original developments or are a new interpretation 

of already known ones, taking into account the influence of the changing conditions and 

factors of the security environment. The basis for this is the scientific literary awareness 

and competence of Captain Assistant Professor Ivan Danev, which does not tolerate 

objections but praises for the aspiration to compile a huge number of previous scientific 

opinions and studies on the scientific problem in the process of their diversity and 

contradictory development. 
 

5. Evaluation of dissertation publications and authorship 

The results of the author’s scientific research in the present work have been 

popularised in a number of journals in the country of a national and international nature, 

which is a confirmation of the consistent, in-depth, upgrading scientific research activity of 

Captain Assistant Professor Danev on such an important problem hat is also key for the 
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security of the country and its military defence component and its model improvement and 

adaptation to the changes of the security environment, directly corresponding to the topic 

of the dissertation work. 
 

6. Literary awareness and competence of the doctoral student 

The literary awareness and competence of the author of the dissertation does not 

tolerate objections, which is supported by the used 345 literary, regulatory, Internet sources 

in Bulgarian and English. Existing opinions, good practices and foreign experience in the 

diversity and conflicting understanding of the researched scientific problem are 

appropriately compiled and systematised.  

I am not aware of any research results in the dissertation having been cited by other 

authors. 
 

7. Evaluation for the abstract 

The abstract contains the main problems and ways to solve them, indicated in the 

dissertation work. It gives a full picture of the scientific value and practical applicability of 

the achieved scientific and scientific-applied results and contributions, in support of the 

defensibility of the research thesis. 
 

8. Critical remarks 

My critical remarks to the dissertation are of a recommendation nature and refer to: 

- the absence of verification when applying part of the proposed models; 

- the expediency of expanding the publication activity of Captain Assistant 

Professor Danev in international indexed and refereed editions, for which he has the 

potential. 

The indicated omissions are of a technical-formal and discussion nature and do not 

diminish the importance of the research results and contributions in the dissertation work 

achieved by Ivan Danev, PhD. It is recommended that the achieved scientific and 

scientific-applied results and contributions in the dissertation, if possible, become available 

to the interested structures and bodies, whose rationality is in support of the effective 

logistic support of migrant and refugee flows on the territory of the country.  
 

9. Personal impressions of the candidate 

I personally know Captain Assistant Professor Ivan Danev since his cadet years as 

his teacher and currently as a colleague. My judgments in the review are based on my 

personal impressions, established over the years as extremely erudite, creative, organised 

and with a high sense of responsibility, with a broad worldview and research and 

practically applied potential. This gives me reason to once again confirm my impression 

that Assistant Professor Ivan Danev knows the issues he is researching, correctly uses the 

bibliography studied to achieve the goals of the dissertation work, has a critical attitude to 

the problems identified in the course of his research work. Scientific research and analysis 



 
 

6 
 

are in-depth, their results are correctly interpreted, and significant for theory and practice 

scientific and scientific-applied results and contributions have been achieved. 

During the course of the review, no cases of plagiarism occurred, and I did not 

detect any. A reference has been submitted proving the compliance with the minimum 

national requirements for educational and scientific degree DOCTOR with a total point 

equivalent of 85 with a minimum requirement of 80 points. 
 

10. Conclusion 
The dissertation work on the topic ‘Improving logistic provision in the conditions of 

a refugee crisis on the territory of the Republic of Bulgaria’, developed by Captain 

Assistant Professor Ivan Yordanov Danev, is a complete, in-depth, structured scientific 

work on an extremely topical problem arising from dynamic changes in the security 

environment, containing scientific and scientific-applied results and contributions 

significant for theory and practice. It is his personal work and in support of the author’s 

ability to independently develop problems relevant to logistic theory and practice related to 

the risks and threats of refugee and migrant flows and their logistic support by the military 

defence component in the security sector in the accommodation and residence of the 

territory of our country. The dissertation is a methodological base for Captain Assistant 

Professor Danev’s future scientific research, for which he not only has the potential but 

also strives for innovation in his research activity.  
 

11. Evaluation of the dissertation work 

The achieved scientific and scientific-applied results and contributions of the 

research of Captain Assistant Professor Ivan Danev, which are significant for theory and 

practice, and the proposals made by him, based on his above-mentioned qualities and 

potential for research activity, give me grounds for a positive assessment of the 

dissertation work, and I consider that it will be highly appreciated by the open-minded 

reader and can serve as a basis for future research. 

The dissertation complies with the Law for Development of the Academic Staff in 

the Republic of Bulgaria, the Regulations for its implementation, and the regulations of 

Vasil Levski National Military University. With conviction, I propose to the respected 

members of the Scientific Jury to award Captain Assistant Professor Ivan Yordanov Danev 

the acquisition of the educational and scientific degree Doctor for the developed 

dissertation work on the topic ‘Improving logistic provision in the conditions of a refugee 

crisis on the territory of the Republic of Bulgaria’ in area of higher education 9. Security 

and Defence, professional field 9.1. National Security, doctoral programme ‘Organisation 

and Management Outside the Sphere of Material Production (National Security)’. 

 

22.07.2022                           Reviewer:  

Veliko Tarnovo     Prof. DSc Sevdalina Dimitrova 


